

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38 kiadás 1959 szeptember 1 12 óra 14 perc

Lengyel filmküldöttség részvételével tartották meg Móg sötét a hajnal című új művészeti film bemutatóját Szolnokon

1959 szeptember 1.

42

A szolnoki Tiszai filmszínházban kedden este ünnepi díszelőadásban mutatták be Móg sötét a hajnal című új, magyarul beszélő művészeti lengyel filmet. Bemutatóján megjelent Jerzy Aron, a lengyel filmstudióktrösztjének igazgatója, a lengyel delegáció vezetője és Bronislaw Dardzinski színész, a varsói lengyel színház tagja, a film egyik főszereplője. A lengyel küldöttséget Molnár János, a magyar tanács-művelődési osztály munkatársa és a helyi művészek kísérték. /MTI/

- 0 -

V E G E !!!

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1959 szeptember 2 6 óra -- perc

A felszabadulás utáni évek legnagyobb ide enforgalma Budapest - A VILÁG minden részéből jártak vendégek a fővárosban

1959 szeptember 2

1.

Az idén a felszabadulás utáni évek legnagyobb idegenforgalmát bonyolítja le Budapest. A vendéglátás már a tavaszi hónapokban megkezdődött, s külföldben májusban, az ipari vásár idején fordult meg sok külföldi a fővárosban. Az európai országokból érkezettek kivül Budapestre látogattak többek között amerikai, egyiptomi, sőt perzsa vendégek is.

A nyári hónapokban szintén sok külföldi turista, üzletember, egyénileg utazó vendég járt itt. A szovjet, a cseh-szlovák, a lengyel, a bolgár turisták mellett felkeresték fővárosunkat kanadai, kubai, japán, angol, francia, olasz és más nemzetiségű vendégek. Az Idegenforgalmi Hivatal - amely a vendéglátó házihaszna szerepét tölti be - számos szolgáltatással igyekszik kellemessé, emlékeztetessé tenni látogatóink Budapesti tartózkodását. A szállodai szoba-szolgálatot - ezt az Országos Idegenforgalmi Szálloda és Étterem Vállalattal együtt tartják fenn - csupán májusban, júniusban és júliusban több mint három és félezerrel vették igénybe. A fizetővendég-szolgálat - amely elsősorban a vidéki látogatók elhelyezéséről gondoskodik - ebben az évben eddig mintegy 25.000-es forgalmat bonyolított le.

Nagy sikere van a városnéző autóbusz körjáratnak: május óta körülbelül 5000 vendéggel ismertették meg a főváros történelmi nevezetosságait, legszebb műemlékeit, látványosságait. A hivatal egyik legnépszerűbb részlege az információ-szolgálat, amely a 229-377-es számon jelezhető. Itt az érdeklődők magyar, német, angol, francia és orosz nyelven kaphatnak tájékoztatást a vonatkozó indulási idejéről, a hajójáratokról, arról, hogy melyik utca hol van, vagy éppenséggel arról, mit játszanak a színházak, s hol található Budapest Rubens-kép.

/fol.t.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1959 szeptember 2 6 óra 05 perc

/A folszabodulás ... folyt/
1.

Az ide beforgalmi évad még nem zárult le. Az őszi hónapokban - különösen most, a mezőgazdasági vásár idején - újabb nagy vendégszámokkal számolnak a szakemberek. A hivatal megteremtette az előkészületeket a bel- és a külföldi látogatók fogadására. A vásáron külön kirendeltséget állítanak fel, a római parti üdülőkben már most nagyszámu férőhelyről gondoskodtak, s a vásár területéről minden nap két városnéző autótúrájára indul majd. /MTI/

Havonta új ifjúsági filmműsor a mozikban - Új módon gondoskodnak az ifjúsági előadások filmalkotásáról

1959 szeptember 2

2.

A MOKÉP október 1-től Budapesten, valamint Szolnok és Havas megyében kísérletképpen új rendszert hozott meg az ifjúsági mozielőadások műsorának biztosítására. Havonta legalább egy egész estét betöltő ifjúsági filmről, illetve rövidfilm-műsorról gondoskodnak, ezt bemutatják, s így a fiatalok megtekinthetik a filmeket láthatnak a vasárnapi matinékon és bizonyos időközönként a hétköznap esti előadásokon. Budapesten, valamint Szolnok és Havas megyében, október 1-től műsorra tűzik Makarenko Igor és társai című regényének szovjet filmváltozatát és az ugyan-csak iskoláskorú fiatalokról szóló Fekete gyöngyök, valamint a Cirkusz leánya című alkotásokat. Az első tapasztalatok alapján az egész országra kiterjesztik ezt a rendszert. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1959 szeptember 2 6 óra 05 perc

Külföldi művészeti kiállítások Budapesten - magyar területen
Külföldön

1959 szeptember 2

3.

Az év hátralévő hónapjaiban több baráti ország képzőművészetének újabb eredményeivel ismerkedhet meg a magyar közönség. A Baráti Szalonban szeptember 6-ig lesz nyitva a szabad Kína 10 évének képzőművészeti alkotásait bemutató, magas színvonalú tárlat, amelynek nagy sikere van a látogatók körében. Ez a kiállítás hagyományos kínai stílusban készült festményeket, valamint grafikákat és plakátokat mutat be. Néhány nappal később, szeptember 11-én itt nyílik meg Zakrzewski Lengyel festőművész kiállítása, majd októberben Hans és Lea Grundig német festőművészek alkotásai kerülnek itt a magyar tárlatlátogatók elé.

Nagy jelentőségű kiállítások nyílnak a Műcsarnokban is. Szeptember 12-től Korea művészetének alkotásai ismerkedhetnek meg a látogatók. Októberben csehszlovák képzőművészeti kiállítást rendeznek, szintén a Műcsarnokban, s ez a két világháború közötti csehszlovák festészetről ad majd átfogó képet. Novembertben a moszkvai szocialista biennalén bemutatott román képzőművészeti alkotásokat állítják ki a Műcsarnokban. A Kulturális Kapcsolatok Intézetében október elején nyitják meg Sándor Zeuzsa fotóművészek szovjetunióbeli és mongoliai tanulmányútján készített felvételeit. A felsoroltakon kívül még több más kiállításra tették meg az előkészületeket.

A magyar képzőművészetet több tárlat is képviseli a baráti országokban. Az NDK fővárosában nagy sikere van a VII. Magyar Képzőművészeti Kiállítás válogatott anyagának, amelyet ősszel Warscho, onna pedig Prágába küldenek.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1959 szeptember 1

6 óra 15 per

/Külföldi művészeti....folyt/

3.

A Bliaposten most bezár lt nagy műcsarnoki tárlatnak,
Az Alföld a festészetben című kiállításnak a kiválasztott
képeit a közel jövőben Bulgáriába küldik./MTI/

Kibontakozóban a sokoldaluan művelt, közösségi embereket nevelő
szocialista kollégiumi mozgalom

1959 szeptember 2

4.

Félővel ezalótt kerülték nyilvánosságra a
KISZ Központi Bizottság és a Művelődésügyi Minisztérium
irányelvei a középiskolai diákokthozok szocialista kollégium-
mökké fejlesztésére. Az MTI munkatársa tájékoztatást kért a
minisztériumban: hogyan valósultak meg ezek az irányelvek az
azóta eltelt időszakban.

Mint elmondották, a diákokthozok szocialista
kollégiumokká való fejlesztése az MSZMP művelődéspolitikai
irányelveiben, a megvalósítandó feladatok között szerepelt.
A párt hívta fel a figyelmet arra, hogy ifjúságunk szocia-
lista nevelésében használják fel fokozottabban a diákokthozok
adottságait és a kollégiumi mozgalom haladó hagyományait.
Diákokthozokban lakik a középiskolások mintegy 22 százaléka,
nagy részük - csaknem 64 százalék - munkás és paraszt származá-
su, ezért is elsőrendű feladat az eddiginél magasabb színvo-
nalu, szocialista nevelésük.

Február óta az ország 300 diákokthozából
tizennégyet fejlesztettek kollégiummá, a most kezdődő tanév
első felében pedig tovább folyik ez a munka. Így a tervek sze-
rint az első félév végére összesen mintegy 30 kollégium műkö-
dik majd az országban.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1959 szeptember 2

6 óra 20 per

/Kibontakozóban..lfolyt/

4.

Az eddigi, viszonylag rövid időszakban,
szerzett tapasztalatok is igazolják a kezdeményezés helyes-
ségét. A kollégiumokban kialakulóban van a feltett közös-
ségi élet, amelyet az igazgató és a nevelők mellett a fia-
talok önkormányzata irányít. A közösségi munka megteremté-
sében a fő szerep a Kommunista Ifjúsági Szövetségé. A kol-
légiumi KISZ-munka egyben a középiskolai ifjúsági mozgalom
bázisa, a kollégisták mind nagyobb szerepet visznek osztá-
lyuk, iskolájuk társadalmi életében. Ehhez sokrétű segítsé-
get kapnak magában a kollégiumban is. A rendszeres politikai
tájékoztatást többek között kérdezz-felelek-estek, sajtó-
viték, a munkásmozgalom veterán és mai harcosaival való ta-
lálkozások segítik. A kollégisták ellátogatnak ipari és mez-
gazdasági üzemekbe, kapcsolatot teremtenek a Szovjetunió
és más szocialista országok ifjúságával.

Az irányelvek alapján a kollégiumokban
központi helyet foglal el a diákok fő feladata: a tanulás.
Iskolai feladataik minél jobb elvégzésén túl segítséget kap-
nak tudásuk szélesítéséhez, elmélyítéséhez. A legnehezebb
tantárgyakból időközönként konzultációkat, kiegészítő elő-
adásokat rendeznek, az idegen nyelvek és a zene oktatására
államunk évente hat milliót biztosít a kollégiumoknak. Nagy
jónapot fordítanak, hogyan neveljenek a fizikai munkára. A
fiatalok maguk örködnék a kollégium rendjén, tisztaságán,
elvégzik a kisegítő munkákat, építik, szépítik otthonukat.
Az üzemek segítségével is mind nagyobb lehetőségeket kapnak
politechnikai ismereteik gyarapítására. Sokoldalú művelé-
sükre irodalmi és művészeti ankétokat, találkozókat rendez-
nek, művészeti csoportok, irodalmi körök működnek. Rendszer-
essé teszik a kollégisták testi nevelését is, tornával,
sportversenyekkel.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1959 szeptember 2

6 óra 25 perc

/Kibontkozóban...2.folyt/

4.

Összel az első 14 szocialista kollégiumnak ünnepélyesen átadják a KISZ Központi Bizottsága ziszlejét. Államunk a lehetőségekhez mérten fokozottan mind nagyobb anyagi segítséget is nyújt a kollégiumi mozgalom felvirágoztatásához. Legutóbb például újabb összegeket biztosítottak a kollégiumok felszerelésének bővítésére, ellátásának további javítására. A munka még nagyobb lendülettel folyik majd a második öt éves terv időszakában. Így többek között öt év alatt a jelenleginél 40 százalékkal több pedagógus működik majd a szocialista kollégiumokban./MTI/

Október közepéig 10.000 szülő részvételével mintegy 700 szülői munkaközösség alakul Budapesten - Elsősorban nem anyagi segítséget várnak az iskolák a szülőktől

1959 szeptember 2

5.

Az iskolák kapunyitását követő hetekben országsszerte megalkulnak az oktatási intézményekben a szülői munkaközösségek. A budapesti néptanács tájékoztatása szerint a fővárosi iskolákban október közepéig 10.000 szülő részvételével mintegy 700 munkaközösséget választanak.

Az új tanévben egyébként ezek a fontos társadalmi szervezetek megváltozott felépítéssel működnek majd. A vezetőségben helyet kap az iskola igazgatója is a SZMK elnöke, továbbá az első és a felső tagozat egy-egy felelős pedagógusa, ifjúsági és gazdasági felelős, valamint az iskola orvosa. A közösség választmánya a vezetőségből, az osztályfőnökökből és az úgynevezett osztály-elnökökből áll majd. Felbontást osztályonként a gyerekek szülői maguk közül választják meg.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1959 szeptember 2

6 óra 30 perc

/Október közepéig...folyt/

5.

A szülői munkaközösségek előtt számos fontos és felelősségteljes feladat áll. Az iskolák vezetői, a pedagógusok nem elsősorban anyagi támogatást, gyűjtések szervezését várják a szülőktől, hanem az oktató-nevelő munka segítségét. A közösségek pedagógiai előadásokat, vitákat, tapasztalatesorokat szervezhetnek a különböző koru gyermekek neveléséről, támogathatják, figyelemmel kísérhetik a munkás és paraszt származású gyermekek előmenetelét, az iskolai uttörő csapatok munkáját, megszervezhetik a diákok iskolán kívüli foglalkoztatását stb. Természetesen továbbra is számítanak az iskolák a szülői munkaközösségek társadalmi munkájára. Az iskolai módosított rendtartás azonban kimondja, hogy a szülői munkaközösségek pénzübeli hozzájárulást csak végső esetben, teljes önkéntesség alapján vállaljanak, de a vállalás nem lehet állandó jellegű és a szülőkre terhes./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8 kiadás 1959 szeptember 2 12 óra 15 perc

Hatszáz kilométer kerékpárral a Balaton körül - Az Esze Tamás nevelőotthon 22 gyermekének jó kirándulása

1959 szeptember 2

Molnár István és Pásztor Ferenc, a budapesti Fedeői Főiskola tanárai diákjaikkal hozzérkeztek a Balaton körüli sáortáborozásról és elbeszélgettek az MTI munkatársával:

- Kerékpárra ültünk az Esze Tamás nevelőotthon 22 kis lakójával és - a jó tanulás jutalmaképpen - országjárásra indultunk a Dunántúlra. A kirándulás-hoz a Csepeli Kerékpárgyár dolgozói jó kerékpárokat, a XII. kerületi munkásörök pedig kétszemélyes sátrakat adtak kölcsön a 11-14 éves gyermekeknek.

- Negyvenöt kilométeres ut után érkeztünk ma első állomásunkra, Fattandpusztára, ahol a Csepeli Vasmű által patronált termelészövetkezet vendégei voltunk. Megismerkedtünk Székesfehérvár nevezetességeivel is, majd átrándultunk Siófokra, a Dózsa Termelészövetkezetbe.

- Legszebb élményeink közé tartozik az ott töltött idő. A dolgozók vállalták teljes ellátásunkat és viszonzásképpen sátorverés után azonnal munkához láttunk. Két napig dolgoztunk a termelészövetkezet szőlészetében. Ezután "főhadiszállásunkról" ki-kiportyáztunk a környékre. Földvár, Szárszó, Keszthely, a szigligeti vár, Széplak, Tiheny, Füred volt főbb állomásunk, s az utat mindig kerékpáron tettük meg. A Balaton-környéki történelmi nevezetességek megtekintése mellett volt időnk moziba menni, szórakozni, pihenni.

A közel kéthetes, 500 kilométeres utunk felért egy évi földrajztanulással. A szép tájakon nagyon sok emberrel találkoztunk, megismerkedtünk a környék dolgozóival, láttuk, mint élnek, miként munkálkodnak. A gyerekek a tanulásos ut tapasztalatairól, felejthetetlen élményeikről mielőbb beszámolnak osztálytársaikkal. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9 kiadás 1959 szeptember 2 12 óra 20 perc

Munkás-paraszt találkozók, színvonalas műsorok, vásárok, kiállítások a bányásznapon

1959 szeptember 2

A bányászok nemcsak kiváló termelési eredményekkel, hanem színvonalas kulturális műsorokkal, sportrendezvényekkel és sok más vidám szórakozás előkészítésével is készülnek az idei bányásznapra. Igen nagy az érdeklődés a bányásznap nagygyűlések iránt. Az ünnepen több helyen adnak át új szociális és kulturális létesítményeket. A bányásznap vásároira a kereskedelm nagy árukészlettel vonul fel.

Tudós-bányász találkozó, muzeum-nyitás, ujtási kiállítás Komárom megyében

Tatabányán ezekben a napokban az üzemek dolgozói nagygyűléseken és pártnapokon emlékeznek a bányászok dicső munkásmozgalmi múltjára, hódolnak. A bányásznap előestéjén, szombaton, megkoszorúzzák az erdőkori esenlőrsortűz áldozatainak tiszteltére felállított emléktáblát. Dorog és Oroszlánban is a bányász emlékművek koszorúzásával kezdődnek az ünnepségek. Dorogon a Magyar Tudományos Akadémia, a Nemzeti Múzeum és a soproni Bányászmuzeum tisztelegve szaktekintélyt látják vendégül és tudós-bányász találkozót rendeznek. Ekkor nyitják fel a szénmedence kis muzeumát. Ugyancsak a bányásznapon nyitják meg a dorogi tröszt ujtási kiállítását. Tatabányán nagy érdeklődés előzi meg a Bányászipari Dolgozók Szakszervezetének országos fotokiállítását. Vasárnap a megye mindhárom szénbányászati trösztjénél nagygyűlést rendeznek, ezenkívül kulturális és sportrendezvényekre kerül sor. Tatabánya, Dorog, Oroszlán és Sárissáp nyolc településén rendeznek bányásznap vásárt. Az árukészlet értéke meghaladja a százmillió forintot. A mostanihoz hasonló nagyméretű bányásznap vásár még nem volt a megyében. Csupán butorból majdnem ötszázannyi kerül árusításra, mint két évvel ezelőtt.

Csaknem száz végző butor, utca-bál Salgótarjában

Az idei bányásznap minden ediginél nagyobb szabáson kigörkezik Salgótarjában. Az ötszáz méter hosszú sátorpavilon sor már felépült. Ezekben hatalmas mennyiségű áru várja a nógrádi medence bányászait.

/fol t. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10 kiadás 1959 szeptember 2 13 óra 37 perc

/Munkás-paraszt találkozók... 1 folytatása/

Harminc személygépkocsit előre lejegyeztek. Ezen kívül csaknem száz vagon butor, tíz kilométer szőnyeg, sokszáz rádió, televízió és háztartási gép között választhatnak az érdeklődők. A bányászat fejlődése címmel megrendezésre kerülő kiállításon a kongresszusi munkaversenyben elért műszaki fejlesztésről, gépésítéséről és az újítási mozgalomról számolnak be.

A bányásznapi nagygyűlésre különvonatok és autóbuszok viszik Salgótarjába az ünnepelő közönséget. A bányászok a város különböző pontjairól zászlókkal vonulnak a kollégiumkerti nagygyűlés színhelyére. Közöttük lesznek a szilaspogonyi, a kezári és több termelőszövetkezeti község dolgozó parasztjai, akiket a nőgrádi bányászok patronálnak. Ez alkalommal a bányák dolgozóinak augusztus 20-i létegetését viszonozzák. Az idén első alkalommal rendezik meg Salgótarjában a bányásznapi utcabált, amelyre tízezer vendéget várnak.

Olajbányászok és fiatalok
lampionos felvonulása Nagy-
kenizsán

A zalai olajbányászok az idén Nagykenizsán rendezik meg a központi ünnepséget. Ezenkívül mind a három olajmezőn ünnepelnek az olajmunkások. A Budafai Olajtermelő Vállalatnál élüzemavatásra kerül sor. A Dunántúli Kőolajipari Üzem dolgozó tizedszer kopják meg az élüzem jelvényt. Budafán és Lovásziban uszón rsenyt rendeznek. A központi ünnepség színhelyén, Nagykenizsán, a Sétakertben tartják meg a nagygyűlést, amely után fővárosi művészek szórakoztatják az olajbányászokat. A nagykenizsai kétnapos vidám vásárra sokmillió forint értékű áruval vonul fel a kereskedelem. Az ünnepségek egyik legérdekesebb színpontja lesz az olajmunkások és a nagykenizsai fiatalok szombat esti lampionos felvonulása. A bányásznapi pont mintegy száz olajmunkás kap kiváló dolgozó jelvényt, vagy egyéb kitüntetést.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11 kiadás 1959 szeptember 2 13 óra 40 perc

/Munkás-paraszt találkozók... 2 folytatása/ Gg Ki 7

Fáklyás felvonulások Borsodban

A borsodi szénmedencében Sajószentpéteren körül sor a központi ünnepségre és a nagygyűlésre, amelyen a megye minden bányászától népes küldöttség vesz részt. A bányászokkal együtt ünnepelnek a dolgozó parasztok is. Sajószentpéterre meghívták az edelényi és a mezőkövesdi járás termelőszövetkezetének küldöttjeit. Szombaton a fiatalok minden nagyobb bányán lapon lampionos, fáklyás felvonulást rendeznek. Percesen a több mint negyven éves multra visszatekintő színjátások a szabadtéri színpadon rendeznek nagyszabású kulturális műsört, amelyen fellépnek a Franciorszában vendég-szerepelt diósgyőri népi együttes tagjai is. A hagyományos bányásznapi vásárokat a kereskedelem elsősorban téli ruházattal és háztartási gépekkel vonul fel. Mintegy nyolcvanmillió forint értékű áru vár a vásárra.

Bányász- emlékművet avatnak Komlón

A mecseki bányavidéken is a harcok elődökre való emlékezéssel kezdődnek az ünnepségek. Komlón felavatják az 1942-ben mártírhálált halt bányászok tiszteletére a párt ház előtt felállított emlékművet. Pécssett díszegyesruhás bányászok, együtt a munkásárság és a honvédség díszegyesruhával, fáklyás menetben vonulnak a csertetői csendőrsortüz áldozatainak emlékművéhez, sírjaihoz és azokon elhelyezik koszorúikat.

A ünnepségekkel egyidejűen több kiállítás nyílik. Több művelődési házban vásárlással egybekötött képzőművészeti és könyvkiállítás rendeznek. A komlói vajújáriskola tetejéről szombaton este tűzijátékkal szórakoztatják a város lakosságát. Vasárnap Komlón és Pécssett nagygyűlést tartanak. A komlói Kossuth-bánya és a Bát-akna dolgozói a pártfogolt termelőszövetkezetek dolgozóit látják vendégül.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12 kiadás 1959 szeptember 2 13 óra 40 perc

/Munkás-paraszt találkozik... 3 folytatása/

A komlói építők határidő előtt harminc lakást adtak át a bányásznak, hogy az új tulajdonosok a vásáron már megkezdhesék a berendezések beszerzését. A Baranya Hegyi Építőipari Vállalat Pécs nyugati városrészében 400 személyes munkásszállót készített el. A vásárra a Pécsi Szénbányászati Tröszt is felkészült, az elmúlt hetekben öt lakásszálláson több mint száz motorkerékpár elhelyezésére építettett garázsokat. /MTI/

- o -

Több mint huszenkét zerral nőtt az építőipari dolgozók száma - Tizenhét üzemi általános iskolát és építővállalatoknál

1959 szeptember 2

9

A múlt év második feléhez viszonyítva az idei első félévben 22.380-nal nőtt az állami építőipari dolgozók száma, nem számítva az építőanyagipari létszámnövekedést. Országosan 8,5, Budapestten 5,2 százalékos a növekedés.

A szakszervezet és vállalati alapszervei a vállalatok vezetőségével együtt nagy gondot fordítanak a dolgozók művelésére, szakmai továbbképzésére. A vállalatoknál 15 általános iskola működik. Vállalati szakmai továbbképző tanfolyamot 5461-en végeztek sikeresen. Üzemen kívül általános iskolában tanult 698, középiskolán 1272, főiskolán 539 építőipari dolgozó. Nyelvtanfolyamot 29 szakszervezeti alapszervezet rendezett.

A most kezdődő tanévben az általános iskolába jelentkezettek száma jóval felülmúlja a múlt évit és emelkedik a közép-, valamint a főiskolai hallgatók száma is. A szakmai tanfolyamok hallgatóinak számában ugyancsak nagy fejlődést várnak. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13 kiadás 1959 szeptember 2 13 óra 15 perc

Villamos és autóbusz-különjáratok közlekednek a mezőgazdasági kiállításra

1959 szeptember 2

10

A mezőgazdasági kiállítás ideje alatt a Fővárosi Villamosvasút és a Fővárosi Autóbuszüzem különjáratokat állít forgalomba. A 29-es villamos a Főszínház utca és a Károlykörút keresztezésétől kétféleképpen közlekedik. Szombatokon és vasárnapokon "M" jelzéssel a Baross téri Park Szállótól közvetlen villamosjárat lesz. A vásár ideje alatt a villamosok a Főszínház utcában a Köztársaság téri, valamint a Salgóterjáni uton a Keresztes kapu, az I. László Sándor uti és a Zách utcai megállóhelynél reggel 7 órától este 20 óráig nem állnak meg.

"M" jelzésű különautóbuszjáratok közlekednek a Váci utca és Duna utca keresztezésétől a Rákóczi úton, Keresztes úton, Albertirsei úton a vásár főbejártaig. A Liszt Ferenc térről a Népköztársaság útján, a Kacsóh Pongrác úton, a Hungária körúton, a Fogoródi úton, a Lexikói úton, az Albertirsei úton keresztül "V" jelzéssel különautóbuszjárat közlekedik. Ez a járat a Mezőgazdasági kiállítás előtt is megáll. /MTI/

- o -

Elesendőségett - Balaton part - Őszi színpompá a Mecsek hegyein

1959 szeptember 2

A Balaton, a messzeföldön híres magyar tenger partján, a siófoki Meteorológiai Intézetben műszerek jelzik: közelodik a véghosszonyok nyara. A márhoz képest felér esőként a hatalmas víztökörről és a partokra záporozó nedves érmennyviségről és a harmatos hajnalok 8-10 óra körül levegő. Őszöldre változott a Balaton vize - ez is az ősz közletét jelzi. A nagy nyári záporok viharok után esnek el a tavon, toronyszerű viharfelhők helyett békés tekercsfelhők borítják az eget. Bár a nádtermés, a kocsyfűlék és más halfajak partmenti nádszekrények felé húzódnak.

Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14 kiadás 1959 szeptember 2 13 óra 45 perc

/Eloszandó... folytatás,
8

Az idén másfélmillió ember utazott az IBUSZ vonattal és autóbusz-járatával a Balatonra és más üdülőhelyekre. A SZOT és az üzemek üdülőiben összesen 700.000 dolgozó töltötte, vagy tölti szabadságát a magyar tenger partján és a hegységben. A Balatoni Borháték eseményein eddig mintegy ötvenezren vettek részt.

Ezernyi színben virulnak, pompáznak a szervesi erborétum, a mintegy nyolc évfolyamos botanikus kert fái, virágai. A sokféle fenyő világosabb és mélyebb árnyalatú örökzöldjének háttérében festő csotjára kivánczoló színekben tobzódik természet. A cserjék korall- és rubinpiros bogyói mint valami apró drágakövek díszítik a zöld leveleket. G. öm örködött az ostorménfa, a mediterrán vidékről ideszármazott babérmeleg és a sokféle más növény.

A hecsék erdőborította lankáin, ahol a kellemszerűségben üdülők és kirándulók ezrei sétálnak, sütkéreznek, az őszi színek bontakoznak. Sokak szerint a hecsékben az ősz a legszebb; szem a tájon ősszel nemcsak a fák lombjai színesednek, hanem a balkáni és mediterrán eredetű növények közül is több most virít a legszebben. Kivirult a mélyzöld színű, lándzsás levelű páfrány, amely a Földközi tenger mellékének színpompáját idézi. A hűvös völgyekben, a sziklás hegyoldalakon a fák között most zöldül a ritkaságszámban élő szervesnyelvű fű és a hecsék egyik legjellegzetesebb növénye, az ajértövis. Levelleivel és élénkpiros termésével nemcsak az ősz, hanem a tél színeit is gazdagítja a hecsékben. Az erdőt baráncolók ezekben a napokban láthatják legszebb köntösében az ugynevazott piritótykóret, amelynek liánszerű áldái - fénysárga levelekkel és élénkzöld tőrrel - felfutnak a fák ágaira is. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15 kiadás 1959 szeptember 2 13 óra 45 perc

Hatvenegy fővárosi általános iskolában sáncok tejet a tanulóknak

1959 szeptember 2

11

Az általános iskolák tanulói részére tejajkciót szerveznek a fővárosban. Szeptember 7-től husz iskolában biztosítanak a tanulóknak tejet és péksüteményt. Szeptember 14-ig további ötvenegy iskolában szintén bevezetik a tejajkciót. Tejet külön erre a célra készült 25 ezer üvegben mérik ki és műanyagból készült szívószálat is adnak hozzá. /MTI/

- o -

Két személygépkocsi a pénteki lottó tárgynyeremény-sorsolásán

1959 szeptember 2

12

A Sportfogadási és Lotto Irigató-ság pénteken rendezte a lotto országos tárgynyeremény-sorsolását. A huzáson a 32. játékhat szálványai között összesen 463 értékes nyereménytárgyat sorsoltak ki.

A főnyeremények száma ismét ötről emelkedett, mivel az egyik előző sorsolás után visszamaradt egy személygépkocsi. Így az öt legrangosabb lottonyertes között a két örökklás, kétszobás, bárhol felépíthető családi ház, Skoda-Felicia és Moszkvics személygépkocsi jut. Ezenkívül többek között 21 motorkerékpárt, 60 rádiót, 31 televíziót, hat szobabutort, egy teljes szobabereendezést, 10 íróépet, 20 mosógépet, 10 hűtőszekrényt és több mint száz 5000, 5000, 8000 forintos vásárlási utalványt sorsoltak ki. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15 kiadás 1959 szeptember 2 13 ór 50 perc

Bővülnek a rádió és a televízió nemzetközi kapcsolatai
12

1959 szeptember 2
A Magyar Rádió és Televízió külföldi kapcsolatai, elsősorban műsorcsere tekintetében, az év előző hónapjaiban tovább bővültek. A moszkvai stúdiókön kívül most már tizenegy szovjet köztársaság rádiója kap tőlünk és küld nekünk műsoranyagokat. A moszkvai adó részén havonta két ízben küld a budapesti rádió orosznyelvű műsort. Taurer rajtvénnyel egybekötött műsor is készült, s a szovjet hallgatók mintegy 5000 levelet küldtek val szikkal a magyar rádióra. A köztársaságok adóállomásai főleg magyar rádiójátékok, ifjúsági és zenei adások iránt érdeklődnek. Sok zenei felvételen kívül, jelentős ismeretterjesztő előadásokat kaptunk a moszkvai rádiótól, például a kozmikus sugarakról, Antarktiszról, a világűr meghódításáról.

Minával nemrég rádió- és televízió-üzeményt kötöttünk, az ottani televízióval megindult a filmsere. Ők elsősorban a magyar forradalmi tömegmozgalmak iránt érdeklődnek. Ugyancsak nemrég újítottuk fel a rádió-üzeményt Albániával is. Rendszeresen küldünk riportműsorokat Csehszlovákiába, igen kitűnő műsorcsere van a Német Demokratikus Köztársasággal. Berlinből például több érdekes utleíró riportösszeállítást kaptunk Ghánáról, Irakról, Indonéziáról és más távoli országokról. Hasonló a kapcsolatunk a többi baráti országgal is, amelyekbe rendszeresen küldünk különböző tudósításokat, az új magyar zenét ismertető hangszalagokat. A Nemzetközi Rádió- és Televízió Szervezet, amely tavaly indította meg Tudomány a békéért című sorozatát, sok segítséget nyújt a hozzátartozó rádió-állomásoknak egymás tudományos eredményeinek megismertetésével is. A közel jövőben újabb sorozat indul, amely az ifjúság humanista nevelésével foglalkozik. A budapesti televízió most már rendszeresen cserél híradófilmet a moszkvai, a pekinai, a prágai, a varsói, a berlini és a bukkaresti televízióval.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17 kiadás 1959 szeptember 2 13 ór 50 perc

Bővülnek... a folyt. társ...
12

A nyugati rádióállomások, Bortók és Kodály művein kívül, új zeneszerző nemzedékünk szerzeményei iránt is érdeklődnek. A francia rádió például hangsúlyosan megkérte a műsorkezelésünkbe foglalt teljes népzenei és könnyűzenei programot. Az orosz rádió szimfonikus hangversenyeket és orszons-felvételeket, a BBC koncertzenekari hangversenyt, operett-felvételeket, magyar népi- és tánczenét kért. A Broadcasting Foundation of America 52 tengerparti műsort vett át. A CBS amerikai adó a New York-i Metropolitan opera műsoridejében sugározta a Kókszakállu herceg várát és a Székelyfönöt. Több nyugati adó érdeklődik az Esti színház Budapest című zenei összeállítás iránt. A kanadai adó rádiójátékokat kért tőlünk, az UNESCO Nemzetközi Rádiógyűjtő tudományos, zenei műsorok és televíziós adások iránt érdeklődik. A BBC elismerésben részesítette a Burns-évforduló magyarországi megünnepléséről szóló ismertetőt, hasonlóképpen a nemzetközi gyerekműsorokhoz küldött köszöntőt. A nyugati rádió-állomások közül, a bajor és a kölni adó mellett, most már a hamburgi rádió és hamarosan a majna-frankfurti adó is rádiós partnerünk sorába tartozik. Mind ők, mint más nyugati adók egyre behatódóan érdeklődnek a magyar tánczene iránt. A közeli-, közép- és távolkeleti államok közül különösen sűrű műsorcsere folyik Japán állami rádiójával és az indiai rádióval. Az utóbbi például 21 hangszalagot kért zenei felvételekért, s igényelte a Bortók-fesztivál teljes anyagát. Újabb kapcsolataink közé tartozik a műsorcsere a bairói rádióval, s Guinea és Ghána is csereviszonyba kíván lépni a magyar rádióval.

Az elmúlt hónapokban több nyugati televízió állomással léptünk kapcsolatba, s most már filmeket cserélünk például a BBC, Róma, Párizs, Bern, München, Hamburg adójával és az UPI hírügynökséggel. /MTI/

- o -

B 18. kiadás 1959 szeptember 2 13 óra 50 perc

Időjárásjelentés

1959 szeptember 2

27

A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 2-án, szerdán délután 12 órakor:

További és hideg éjszaka

Az Európa nagy részét elborító hideg, sarkvidéki eredetű levegőben tulnyomóan derült, esős időjárás alakult ki. A felhőzet sugárzásátlan hatásának hiányában az évszakhoz képest erősek az éjszakai lehülések. Már Középs Európában is több helyen a fagypont közelébe süllyedt az éjszakai hőmérséklet.

Hazánkban tegnap változó volt a felhőzet. Az északnyugati és keleti megyékben jelentéktelen mennyiségű eső hullott. A hőmérséklet napközben 18-21 fokra emelkedett, éjszaka általában 4-8 fokra süllyedt. De Sopronban, Szegeden és Debrecenben gyenge talajmenti fagy volt.

Budapestben kedden a hőmérséklet napi középértéke 15,9 fok volt, a sokévi átlagnál 3,2 fokkal alacsonyabb. Budapestben szerdán 12 órakor a hőmérséklet 18 fok. A tengerszintre átszámított légnyomás 765 milliméter, nyugaton süllyedő irányzatú.

Várható időjárás csütörtök estig: tulnyomóan napos idő, kisebb felhőfelvonulásokkal. Legfeljebb néhány helyen kevés futócsóval. Hideg éjszaka, egy-két helyen gyenge talajmenti fagy. A nappali felmelegedés csütörtökön a mához hasonló lesz.

Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 5-8, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 18-21 fok között.

Távolabbi kilátások: a hőmérséklet kissé emelkedik.

A Duna vízállása ma délelőtt: 297 centiméter. /MTI/

- o -

B 19 kiadás 1959 szeptember 2 13 óra 11 perc

Ünnepélyes tanévnyitó a Pártfőiskolán

1959 szeptember 2

19

A pártoktatás legmagasabbfokú intézménye, az idén tizenhatodik Pártfőiskola oktatói és hallgatói szerdán délelőtt tartották ünnepélyes tanévnyitójukat. A megnyitón részt vett Kádár János, az MSZMP Központi Bizottságának első titkára, Kemes Dezső, az MSZMP Politikai Bizottságának póttagja, valamint a párt Központi Bizottságának több tagja. Az ünnepséget Kassai Géza, az intézet igazgatója nyitotta meg, majd Kádár János, az MSZMP Központi Bizottságának első titkára szövegezte a hallgatókhoz és eredményes munkát kívánt nekik és az oktatók karnak az új tanévben. /MTI/

- o -

Nagy baromfi- és tojásszállítványok érkeznek a hétvégi piacra - Megkezdődött a hagymaszűrés munkája

1959 szeptember 2

10

A Nagyvásártelepre szerdán reggel 125 vagon és 27 teherszelepci áru érkezett, ebből 5 vagon vegyes árutáru, 30 vagon burgonya, 22 vagon hagyma, 8 vagon fejéskáposzta, 13 vagon zöld- és fehérpaprika, 4 vagon paradicsom, 3 vagon uborka, 4 vagon különféle zöldség, 31 vagon gyümölcs, 3 vagon tojás és 1 vagon citrom.

A Budapesti Baromfi- és Tojásértékesítő Vállalat, baromfi- és tojásbőséget teremt a hétvégi piacra. Csütörtök reggeltől szombat estig 800.000 tojást, egy vagon vágott baromfit és 1500 ketrec élőbaromfit, nagyobb részben fiatal csirkét oszt el a KÖZÉRT boltok és a földművelésszövetkezeti áruháza között. Élő baromfi már szerdán is bőven volt az üzletekben az élő csirkét különként 29 forintért hozták forgalomba. A hizott, vágott baromfi és a tojás árszintje szerdán nem változott.

A máki határban már szedik a vörös- és fekete paprikát. A kiváló, téli eltevésre is alkalmas hagymából naponta átlagosan 20-30 vagonnyi mennyiség érkezik a Nagyvásártelepre. Szerdán a főzõhagymát különként 2,40, a fekete paprikát 8 forintért árusították. Az állami élelmiszerboltok a paradicsomot különként 1,40, a fejtőbort 5,60, a csipesszőlőt 0,20, az operó-szőlőt pedig 3,60 forintért adták. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20 kiadás 1959 szeptember 2 13 ór 55 perc

Elkészült az aprónag-eséplőgép első sorozata

1959 szeptember 2

17

Aprónag-eséplőt is gyártanak a Mosonmagyaróvári Mezőgazdasági Gépgyárban. Most készült el az első kis sorozat. Az öt példány közül egyet a levéltár Vörös Csillag Termelőszövetkezetbe szállítottak. A másik négyet állami gazdaságok kapták. A gép mintapéldánya már a múlt évben elkészült és a Lajta-Hévízi Állami Gazdaságban kitűnően működik. Az aprónagot eddig gabona-eséplőgéppel - külön fejtődob beszerelésével - eséplétként. Ez a módszer azonban nem ad megfelelő tisztaságú magot, ezért külön munkafolyamattal tisztítani kellett. Az aprónag-eséplővel 98 százalékos tisztaságot érnek el és a mag minden utókezelés nélkül öltözölhető. Az aprónag-eséplő gép nagyüzemi sorozatgyártását a tavasszal kezdik el. /MTI/

- o -

Repülőgépen érkezett a pekingsi állatkert ajándéka, egy fiatal párduc

1959 szeptember 2

18

A pekingsi állatkert újabb ajándékot küldött a budapesti Állatkertnek, egy értékes fiatal párducot. A ragadozó repülőgépen jött Kínából és leszállás után a Farihegyi repülőtérén megállapították, hogy a hosszú légi utat láthatólag könnyen viselte. /MTI/

- o -

Háromszáz mázsás cukorrépatermés a szatmár-beregi szíken

1959 szeptember 2

19

Szabolcs-Szatmár megyében tavasszal alakult meg a tiszszőlői Rákóczi Termelőszövetkezet. Az új szövetkezők felül a jobb esztendőnek bizonyulnak, s már a közös gazdálkodás első esztendőjében nagy termést takarítanak be az eddig gyár-termekénységű földekről.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21 kiadás 1959 szeptember 2 13 ór 55 perc

/Háromszáz... folytatása/

19

A gépállomás traktoraival mélyen megforgattatták a szerkezetenküli, hideg talajt, s a felülrekerült tápdús, morzsálós földre vetették a tavaszikat. A cukorrépa hozama minden várakozást felülmúl. A közvetlen közepükben gazdálkodó egyéni parasztok alig érik el a loo mázsás cukorrépa átlagot, a szövetkezetiek viszont 300 mázsánál becsülik a holdankénti termést. A termelőszövetkezet egyébként tervet készített valamennyi földje áttelekítésére és termőrefordítására. /MTI/

- o - o - o -

A műszeripar kongresszusi versenyvállalásának 35 százalékát teljesítette az év végéig

20

1959 szeptember 2

A műszeripar igazgatósága kollégiumi ülésen többek között megvizsgálta az iparág kongresszusi versenyvállalásának teljesítését. Az iparág vállalatjai az év végéig tervben felül negyvenmillió forint értékű műszer gyártására tették ígéretet. A vállalásból a második negyedév alatt mintegy huszmillió forintot teljesítettek. Figyelembevéve azonban, hogy három üzem - a Geofizikai Mérőműszerek Gyára, a Laboratoriumi Felszerelések Gyára és az Országos - ez alatt az idő alatt - jórészt megrendelések hiányában - elmaradt a tervével az iparág egésze a felajánlásnak 35 százalékban tett eleget. Az eredmény biztató, s alapot ad arra, hogy az iparág az év végéig végrehajtsa vállalt feladatát.

Az iparág vállalatjai elhatározták azt is, hogy az 1959 évi műszaki fejlesztési tervet, amelynek legfontosabb része a gyártmányfejlesztés, határidő előtt, már november 30-ig teljesítik. Ezzel lehetővé válik, hogy a jövő évi kötelezettségüknek egy részét már az idén átadhassák a bel- és a külföldi megrendelőknek. /MTI/

- o - o - o -

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 22 kiadás 1959 szeptember 2 ¹⁴ óra ~~perc~~ perc

Komplex célbrigád alakult a sztálinvárosi kettős száru koksizoblokk építésénél munkavégzésére

1959 szeptember 2

21

A sztálinvárosi kettős koksizoblokk építésének megkezdésére, az építés idejének a rövidítésére, a tervezők, a beruházók, az építők és a szerelők képviselőiből tiszteu komplex szocialista célbrigád alakult. A brigádnak az a célja, hogy a legújabb határidőt is megrovidítve, három héttel korábban adják át felépítésre a második kemencéblokkot. Ezzel lehetővé válik, hogy 1960 május 20. helyett már május 1-én kokszt termeljen a sztálinvárosi koksizoblokk második nagy egysége. A megerősített brigádszerződés értelmében a brigád tagjai vállalják szakmai tudásuk feladását. A fontosabb munkáknál a részleteket kezdés előtt megbeszélik a dolgozókkal. A brigád a kemencék felszámolásának megkezdésére lépészetes munkamódszert dolgozott ki. Akkor nyrik a szocialista munkabrigád címet, ha a vállalt feladatot teljesítik és jövő év május 1-én tényleg megkezdhetik a kokszt termelést a blokksofón. /MTI/

- o -

Korszerű sportpálát kap Veszprém

1959 szeptember 2

22

A 4. számú Felsővíztársaság Vállalat dolgozó szeptember első napjiban a veszprémi tudományos kutató intézetek közlésben korszerű sportpálva építését kezdik meg. A négy milliárd forintba kerülő sportpálva lelátóján 14.000 néző foglalhat majd helyet. Nyolc támasz oszlopot építenek. Gondoskodnak az atlétikai és edzőpályák elhelyezéséről is. A sportpálva a tervek szerint 1961 szeptemberében készül el. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HÍREK ³⁰

B 23 kiadás 1959 szeptember 2 ¹⁴ óra perc

Ujabb háromszáz tonna hengerelt acél gyártását vállalták tervén felül a Salgótarjáni hőhengereszek

1959 szeptember 2

23

A Salgótarjáni Acélárugár hőhengereszművénél dolgozói 500 tonna edzett és edzetlen szilícacél gyártását vállalták évi tervükön felül a pártkongresszus tiszteletére. Szeptember 2-ig már 520 tonnát gyártottak esedékes tervükön felül. Termelékenységük legutóbbi három hónap átlagában már egy százalékkal jobb, mint az 1950-ra tervezett 4.2 százalékos szint. A gyár dolgozói most elhatározták, hogy a műszaki intézkedési tervek pontos végrehajtásával az év végéig újabb 500 tonna szilícacélt gyártsanak tervén felül. /MTI/

- o -

Eddig tízmillió forint értékű motor készült tervén felül a Csepel Autógyárban

1959 szeptember 2

24

A Csepel Autógyár dolgozói a megkezdésére a gépészetek megépítésére vállalták, hogy a kongresszusi versenyben az idén évi tervükön felül százötven U 28-as típusu traktormotort, 75 DT jelű láncalapos traktormotort, kilencven kombájn- és 80 szivattyumotort készítsenek. A gyár dolgozói, elsősorban a KISZ-fiatlok, nagy lelkesedéssel láttak hozzá a felajánlás teljesítéséhez. A három gyár-csúcsban, ahol a motorok alkotórészeit készítik, két-két KISZ-brigád vállalkozott arra, hogy a munkadarabokat selejttanésen, jó minőségben, határidőre átadják a szerelőknak. A hat brigád vetélkedésében az első félévben Győri Edít munkacsoport bizonyult a legjobbnak. Az öt lányból álló a gyűttes rugócsapcsereket készít. A versenyben a régebbi 15-20 százalékos selejtjüket három százalékra csökkentették és pontosan határidőre dolgoztak. Jó munkájuk jutalmaként két hétig nőrád-variáción ültek. A gyár fiataljainak másik jelentős eredménye, hogy az egész évre ideig másfélmillió forint értékű anyagok, takarításból 1.4 millió forintot már teljesítettek. A tervén felül vállalt motorokból eddig 115 U 28-as, 25 láncalapos traktormotor, az EMAG részére 90 kombájnmotor és harminc szivattyumotor készült el. Ezek értéke 10.2 millió forint. /MTI/

- o -

B 24 kiadás 1959 szeptember 2 15 óra 40 perc

Szekszárd az ország egyik legtekárkosabb városa

1959 szeptember 2

25

Szekszárd az ország egyik legtekárkosabb városa. Erről tanuskozik az Országos Tekarékpenztár szekszárdi fiókjának kiutalása. A városban 7.300 tekarékbetétkönyv van, ami azt jelenti, hogy minden családra jut legalább egy betétkönyv. A betétállomány meghaladja a 16 millió forintot. Családonként az átlagos betét 4000 forint.

/MTI/

- o - o - o -

Elkezdődött a tanítás az iskolákban

1959 szeptember 2

26

Szerdán reggel ismét megnyitották az általános és a középiskolák kapui, az oktatási intézményekben elkezdődött a tanítás. A kisebb és nagyobb diákok már 8 óra előtt elfoglalták helyüket az osztályokban és az osztályfőnökökkel együtt számos iskolában meghallgatták Ilku Pál művelődésügyi miniszterhelyettes beszédét, amelyben a tanévkezdés alkalmából a pedagógusokat és a tanulóifjúságot köszöntötte. /MTI/

- o - o - o -

Gépesítés szovjet és csehszlovák segítséggel a diósvérvári nagyolvasztónál

1959 szeptember 2

28

A diósvérvári nagyolvasztóban naponta nyolcvan-kilencven dolgozó kemény fizikai munkája szükséges ahhoz, hogy a beérkező vasércet, kokszt, mészövet a vasuti kocsikból bunkerekbe ürítsék, majd a kohókhoz juttassák. A Lenin Kohászati Művek vezetése a szovjet és csehszlovák segítséggel most gépésíti a berakást. Az elosztó már beérkezett három szovjet gyártmányú berakó, amelyekkel a különböző minőségű vasércet keverését és adagolását oldják meg. Ezek alapján két vasonkiválasztóberakót készítenek, a szokatlanul nagy kongresszusi verseny idején üzembehelyezik. Az ércelőkészítés és az adagolás gépesítésével akarják megteremtetni a nagyolvasztó művelődési dolgozóinak a kórházban a munkakörülményeit. A számítások szerint ezzel az első és a másodosztályú nyersvas áránál nyolcvan százalék fölött növelhetik. /MTI/

- o -

B 25. kiadás 1959. szeptember 2. 15 óra 50 perc

Sajtótájékoztató a szeptember 4-én megnyitó Országos Mezőgazdasági Kiállításon - A kormány szóvivője 300 magyar és külföldi ujságíró előtt ismertette a kiállítás láttnivalóit.

29.

Szerdán délben sajtótájékoztatót rendeztek a szeptember 4-én megnyitó 63. Országos Mezőgazdasági Kiállítás és Vásár területén. A sajtótájékoztatón megjelent Szakasits Arpád, a MUOSZ elnöke és 300 magyar, valamint külföldi ujságíró. A vendégeket Keresztes Mihály földművelésügyi miniszterhelyettes üdvözölte, majd Gyáros László, a Tájékoztatói Hivatal elnöke, a kormány szóvivője ismertette az idei kiállítás célját, legfontosabb láttnivalóit.

- Több mint 100 esztendővel ezelőtt tartottak Magyarországon először mezőgazdasági kiállítást és vásárt-mondotta. Ezek a mezőgazdasági seregszemlék sokáig csupán tenyészállathemutatókra szorítkoztak. A földesuri tőkés Magyarország csak az uralkodó nagybirtokok csillogását akarta és tudta megmutatni. A sötét háttérről, a gondokkal, nyomorral küzdő kisparasztokról, a cselédekről és summásokról nem beszéltek ezeken a kiállításokon.

- A Budapesti mezőgazdasági kiállítások igazi hagyományai a felszabadulás után kezdődnek. A mostani kiállítás már a kilencedik ebben a sorban. A mult évi is igen jól sikerült, az idei kiállítás azonban túl fogja szárnyalni. A magyar mezőgazdaság ezévi reprezentatív felvonulásának ugyanis olyan előzményei vannak, mint eddig egyetlen alkalommal sem. Ez év elején olyan nagy jelentőségű események zajlottak le a mezőgazdaságban, amelyeknek a földreform óta nem tapasztalhattunk hazánkban. Ismeretes, hogy ma már Magyarország szántóterületének több mint a felén szocialista gazdálkodást folytatnak. Az idei kiállítás beszámol a nagy győzelmekről, barát és ellenfél előtt egyaránt, számtalan ténnyel bizonyítja mezőgazdasági politikánk helyességét. Voltak olyanok, akik az egészségesen alakuló munkás-paraszt szövetséget veszélyeztetve látták a szervezetesítés politikájától. Jöjjenek el most az aggodalmaskodók, a kétkedők, meglát-hatják ezek a kiállításon, hogy a budapesti és a vidéki munkások százazrei családjukkal együtt mekkora érdeklődéssel figyelik parasztságunk sikereit, eredményeit. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1959. szeptember 2. 10 óra perc

/Sajtótájékoztató...1.folyt./ t

Gyáros László a továbbiakban hangsúlyozta, hogy a dolgozó parasztság szorgalmának és a jó időjárásnak következtében évtizedek óta nem tapasztalt rekord-termésről ad számot a kiállítás. A felhajtott 2.200 különféle tenyészállaton meglátszik, hogy állattenyésztésünk is rohamosan fejlődik.

A továbbiakban a kormány szóvivője az egyes pavilonok láttnivalóit ismertette. Külön kiemelte a fő pavilon, a szocialista mezőgazdasági nagyüzemek pavilonja, az építésügyi, az élelmiszeripari, a könnyűipari, az egészségügyi pavilont, valamint az Országos Erdészeti Főigazgatóság és az Országos Vízügyi Főigazgatóság bemutatóit. Az idei kiállításon előtérbe került a gép és a főpavilon mögötti szabadtéri bemutatóna növénytermesztés és a kukoricatermesztés komplett gépesítésével is megismerkedhetnek a látogatók. A külkereskedelmi pavilon előtt nagy teljesítményű szovjet gépek láthatók, amelyek már az idei aratásnál és hetakarításnál nagy segítséget nyújtottak. A Szovjetunió ebben az évben 2.300 traktorral, 500 aratócséplő géppel és 250 silókombájnnal segítette a magyar mezőgazdaságot.

A kormány szóvivője a továbbiakban nagy elismeréssel szólott Lengyelország, Csehszlovákia, Bulgária és a Német Demokratikus Köztársaság értékes, nagyon szép bemutatóiról, majd a kiállításon szereplő nyugati cégekről a következőket mondotta:

- Korszerű, a legváltozatosabb mezőgazdasági termelési ágazatokban használatos gépparkkal vonulnak fel a nyugati mezőgazdasági gépgyárak és kereskedelmi vállalatok. Ausztria, Franciaország, Hollandia, Nagybritannia, a Német Szövetségi Köztársaság, Svájc, Svédország neves, nagy hagyományokkal rendelkező vállalatai képviseltetik itt magukat a kelet-nyugati kereskedelem normalizálódásának újabb bizonyosságaként.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1959. szeptember 2. 10 óra 25 perc

/Sajtótájékoztató...2.folyt./ t

- Néhány nap múlva kezdi meg Budapesten tudományos tanácskozásait a Kölcsonös Gazdasági Segítség Tanácsa kertészeti konferenciája. Ebből az alkalomból külön kertészeti kiállítást rendeznek, amely a különleges magyar klíma és tájádottságok által világhírnevet kivívott zöldség-gyógynövény, dísznövény, virág, szőlő és borfajtáink bemutatására hívatott.

A belkereskedelem és vendéglátóipar felkészültségének ismertetése után Gyáros László elmondotta, hogy vidéken - a legutóbb érkezett jelentések szerint - eddig még soha nem tapasztalt érdeklődés mutatkozik az Országos Mezőgazdasági Kiállítás és Vásár láttnivalói iránt.

A kormány szóvivőjének tájékoztatója után Kovács Mihály, a kiállítás igazgatója kalauzolta végig a vendégeket a kiállítás területén./MTI/

Megkezdtek a sztálinvárosi hideghengermű földműnkáit

1959. szeptember 1.

30.

A következő három észendőben a Dunai Vasmű meleghengerművének közvetlen szomszédságában felépül nehéziparunk újabb nagy létesítménye, a hideghengermű. Az új nagyüzem a szomszédos meleghengerműtől kapja majd az alapanyagot, a lemezt, amelyből korszerű gépi berendezésekkel egészen vékony, finom lemezeket hengerelnek. A hideghengermű évente körülbelül negyedmillió tonna finomlemezt, szalagtakereszt, ónozott fehér bádogot és horganyzott lemezt ad az ipárnak. Üzembehelyezése után nemcsak a magyar ipart látja el finomlemezzel, hanem kivitelre is gyárt.

A hideghengermű terveit, a meleg hengerműéhez hasonlóan, szovjet szakemberek készítették el. A gépi berendezéseket szovjet üzemek gyártják.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás 1959. szeptember 2. 16 óra 50 perc

/Megkezdtek a sztálinvárosi...1.folyt./ V. K. I. /TE/ 30.

A hideghengermű földmunkáit szerdán kezdték meg. Egy földnyesővel a durva tereprendezéshez, egy markológéppel pedig a hengercsarnok oszlopalapjainak ásásához fogtak hozzá. Körülbelül százezer köbméter föld megmozgatására kerül sor.

A tervek szerint az idén az egyik 468 méter hosszú csarnok alapjait készítik el. /MTI/

--- . ---
Évente 10-15 millió köbméter gázt nyernek a pécsi széntelepekről - Megkezdtek az üzemi próbákat a második metángáz lecsapolóban

1959. szeptember 2. 32.

A bányaművelés hasznosítására a Pécsi Szénbányászati Tröszt nagyszabású tervet valósít meg. A vasasi Petőfi aknán építették fel az első hazai metángáz lecsapolót, amely eddig kétmillió köbméter mentánt szivott fel színre a perforált csövekkel átfúrt, meglazított széntelepekből. Az így nyert metángázzal fűtik a Petőfi akna kazánjait és naponta kétezer bányász fürdik a gázzal melegített vízben. Ehhez hasonló metángáz lecsapoló készült el a pécsbányai György-aknán. Az új üzem két nagyteljesítményű vákuumszivattyuja ötezer méter hosszú csővezetéken szivja ki a metángázt a Széchenyi és részben az István akna gázveszélyes széntelepeiből. Az üzemi próbákat szerdán kezdték meg. Végleges átadására még ebben a hónapban sor kerül. Később újabb metángáz lecsapolók épülnek a pécsi trösztnél. 1960-ban készül el a pécsszabolcsi, majd ezt követően a hosszuhetényi üzem. Ezeknek és a már meglévőknak üzemeltetésével évente 10-15 millió köbméter, hat-ezer-hétezer kalória fűtőértékű gázt szivathatnak el a széntelepekből. A gáz nagyrészt a tröszt átadja a városnak háztartási tüzelésre. /MTI/

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fiumei út 6-7. Telefon: 158-490, 350-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezetőigazgató felel.

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 1 kiadás 1959 szeptember 2. 14 ór 30 perc

Hozsérkezett a Román Népköztársaságból a magyar újságíró-küldöttség

1959 szeptember 2

14

Szerdán délelőtt hozsérkezett a Román Népköztársaságból a magyar újságíró-küldöttség, amely Révész Jenő, az Esti Hírlap főszerkesztője vezetésével részt vett a román nép felszabadulásának 15. évfordulója alkalmából rendezett ünnepségeken.

A küldöttséget a Ferihegyi repülőtéren Gyáros László, a Minisztérium Tájékoztatási Hivatalának elnöke, Várkonyi Péter, a Külügyminisztérium sajtóosztályának vezetője, Siklósi Norbert, a HUOSZ főtájkára főnöke, J. I. volt Virgil Barumaru, a Román Népköztársaság budapesti nagykövetségének sajtóattaséja. /MTI/

- 0 -

B 29 kiadás 1959 szeptember 2 16 óra 55 perc

Termelési rekord a tatabányai cementgyárban

1959 szeptember 2
31

A Tatabányai Cement és Hőszivők munkáinak vezetője Komárom megyében elsőként kezdenyveztek versenyt a pártkongresszus tisztulterén. Válllásukat már augusztus elején teljesítették, ötven tonna cementet termelték esedékes előirányzatukon felül és több mint kétmillió forinttal csökkentették az önköltséget. Az igért teljesítés óta is nagy lendülettel dolgoznak a gyár munkásai és minden bűdénél jobb eredményeket érnek el. Jóllehet októberben megkezdik a téli nagyjavítást, mégis úgy számítják, hogy a pártkongresszusig összesen 7000 tonna cementet termelnek tervük felül, s ezzel elérik az 1950-as szintet. Sikereik egyik feltétele, hogy a klinkerégető kemencékben folyamatosan, üzanzavar nélkül üzemeljenek a kemencék. Az év elején öt hónapon át átlagosan 700-710 órát működtek a kemencék. Augusztusban ezt a kiváló eredményt 721 órára javították, sőt a III. forgókemence Ádám József, Locher Ferenc és Nagy József vezeték irányításával 739 órát dolgozott. A szükséges javításokat menetközben, vagy rövid leállítás idején végezték el. Így a gyár öt kemencéjében egyetlen hónapban ezerötven száz tonnával több klinkert égettek, mint amennyit tervük előirt. Ilyen kiváló teljesítményre a gyár fennállása óta nem volt példa. /MTI/

Elkészült az első négy MÁV étkezőkocsi Gőrrött
1959 szeptember 2

A Kohó- és Gépipari Minisztérium vállalatának legjobb terméke címet nyerte el az az újfajta, a nemzetközi forgalomra is alkalmas vasuti étkezőkocsi, amelyből az első sorozatot külföldre szállította a Wilhelm Pieck Vagon és Gépgyár. Ebben a negyedévesben a MÁV részére is gyártanak tíz hasonló kocsit. Az első négy már elkészült. A hétet tartják a futópróbát, majd a kocsikat forgalomba állítják. A kocsi terveit a Wilhelm Pieck Gyárban készítették az Iparművészeti Tanács támogatásával. A belső berendezést és színösszeállítást Kesz Gula Fossuth-díjas, Bozsay Dzsó és Hornicsák László tervezőművészek közreműködésével alakították ki. A nagyvannyle ülőhelyes étt részhez hasonlóan bár eszlekozik. A beépített konyhát a legkorszerűbb felszereléssel látták el. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30 kiadás

1959 szeptember 2 17 óra 35 perc

Több szőnyeg, butorszövet, függöny került forgalomba -
Uj beruházásokkal fejlesztik a lakástextiliák gyártását

1959 szeptember 2

34

A könnyűipari miniszter dícséretben részesítette azokat a gyapju, rövidáru és len-kenderipari gyárakat, amelyek lakástextiliákat gyártanak, mert az utóbbi időben jelentősen növekedett a korábban hiánycikkek számú szőnyeg, butorszövetek, függönyök gyártása. A minisztérium kollégiuma márciusi ülésén, amikor a munkásosztály helyzetéről szóló pártbizottság végrehajtásának módját tárgyalta, úgy döntött, hogy ezekből a keresett cikkek közül is többet kell gyártani.

A kollégium döntése értelmében most ellenőrizték, hogyan alakult a lakástextiliák gyártása. A vizsgálat kedvező képet mutat, a szakbizottságban nagy választékban találhatják a vásárlók a lakások berendezéséhez szükséges kelméket, noha a legdrágább epinglő butorszövetből és egy-kétféle szőnyegből több is elkélne. Az év első felében a tavalyinál 150.000 négyzetméterrel több szövött és nyomott ágyszerítő garnitúra készült a belkereskedelm számára. Ugyanakkor a baráti országokból vásárolt butorszövetek és szőnyegek is szaporították az áruválasztékot. A tavalyinál 29.000 négyzetméterrel több külföldi szőnyeg és 8000 négyzetméterrel több butorszövet került forgalomba. Fél év alatt 950.000 négyzetméter függönyanyagot szőttek, míg tavaly csak 717.000 négyzetmétert.

A lakástextiliák elállításának fokozására tervet készítettek és ebben meghatározták, milyen műszaki intézkedéseket, beruházásokat hajtsanak végre. Számolni kell ugyanis azzal, hogy a lakásépítkezések gyorsulása és a dolgozók anyagi helyzetének javulása következtében mind több lakberendezési tárgyra lesz szükség. Ezért a kőszegi ágyszerítőgyárban új üzemszert építettek. Az öt új gépen évenként 90.000 négyzetméter epinglő butorkárpit+ szőnek. Külföldről már az idén megérkezik újabb két epinglő-szővőgép, amelyekkel 1960-tól évente 150.000 négyzetméter butorszövetet gyártanak.

+ anyagot

/fol.t. köv./

/szőnyeg, 19.000 négyzetméterrel több butorszövet,
27.000 négyzetméterrel több

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31 kiadás

1959 szeptember 2 17 óra 35 perc

/Több szőnyeg... folytatása/

34

1963-ig további 18 gép üzembehelyezését tervezik. A szőnyegszövést a jövőre érkező nyolc új géppel növelik majd. Szintén külföldről szereznék be a függönygyártáshoz egy-egy Bobin-gépet, s emellett ez beválik, még egyet vásárolnak. A kettő évente 350.000 négyzetméter függönnyt sző. A Lőrinci Szalagárugyárban új gépek segítségével a klóplifüggöny gyártását fokozzák. /MTI/

- o -

Kilencszáz épületet tataroztak - az első félévi tervek
végrehajtásáról tárgyalt a fővárosi tanács végrehajtó
bizottsága

1959 szeptember 2

36

A fővárosi tanács végrehajtó bizottsága szerdai ülésén az első félév munkájáról, eredményeiről tárgyalt. Megállapította, hogy az év első hat hónapjában a tanácsi szervek a tavalyinál lényegesen jobb eredményt értek el a beruházási program végrehajtásában, sok új létesítményt helyeztek üzembe. Elkészült többek között 735 lakás, 200 óvodai, 80 bölcsődei férőhely, stb. Budapest vízvezeték hálózata kilenc, csatornahálózata négy kilométerrel hosszabbodott. B. szereztek és forgalomba állítottak 25 új villamos-motorkocsit, 13 HÉV Diesel-mozdonyt, 90 autóbust és 199 taxit.

Kedvező képet mutat a költségvetés és a közszolgáltatási alap költségvetésének első félévi végrehajtásáról szóló jelentés is. Különösen szép eredményeket értek el a társadalmi munkák területén: az év elején a közszolgáltatási alapok összeállításakor a társadalmi munkák mindössze 460.000 forint értékű társadalmi munkákkal számoltak. Ezt ugyan később jelentősen felemelték, a félévi jelentés azonban ennek is több mint 50 százalékos teljesítéséről számol be. Kiemelk dősen dolgoztak többek között Óbuda lakói, a munkásörök és a Vöröskereszt aktivistái, akik saját erőből vízi-mentőállomást létesítettek, s ezzel csaknem 700.000 forint kiadástól mentesítették a tanácsot. Újpesten az oktatási intézményekben 380.000 forint értékű társadalmi munkát végeztek a szülők.

/fol.t. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32 kiadás 1959 szeptember 2 18 óra 10 perc

/Kilencszáz... folytatás/
36

Foglalkozott a végruhajto bizottság a házközelőségek első félévi tevékenységével is. Az elmúlt hónapokban különösen a javítóműhelyek végezték nagy munkát: több mint 300.000 kisebb-nagyobb hibát javítottak ki, s ezzel az összes panaszok 95,5 százalékát orvosolták. A háztatarozási program keretében befejeződött 94 épület teljes felújítása és 791 épület részleges tatarozása. A sortatarozások jól haladnak, a portálépítések útjára azonban nem kiállított. /MTI/

- o -

Már eddig kétszázötven vagonnal több gabonát vásároltak fel Komárom megyében, mint tavaly egész évben.

1959 szeptember 2

Komárom megyében is szorgosan termelt a föld, telnek a magtárak. A megye termelőszövetkezetinek jórésze eredeti szerződését megtoldva, terv n felül értékesít gabonát. Több közös gazdaság, mint a kisbéri Viharzó, a táti Vörös Csillag Tsz csak a szövetkezeti tervek háztartási szükségletét tartja vissza, a többi gabonát közvetlenül a cséplőreptől adja el az államnak. Nagymennyiségű terményt értékesítenek az új termelőszövetkezetek is. Az ácsi Új Esztendő Tsz például 750 mázsa, a Jövő Termelőszövetkezet pedig 500 mázsa búzát adott el. Komárom megyében - bár a cséplés még korántosan fejeződött be - 250 vagonnal több gabonát vásároltak fel, mint tavaly egész esztendőben. A terményforgalmi vállalat jó munkáját dicséri, hogy bár elég nagy a raktárhiány, jó szervezéssel, szükségletárolók felállításával, fennakadás nélkül át tudták venni az eddig befutott 1800 vagon gabonát. /MTI/

- o -

Két hét múlva békekölesönsorsolás

1959 szeptember 2

40 Az Országos Takarékpénztár háromhónapos szünet után rövidesen megkezdí a második félévi államkölesönsorsolásokat. Az első, az ötödik és hatodik békekölesön 1959 második félévi húzását szeptember 19-én és 20-án, Budapestön a Ganz-MAVAG művelődési házában tartják. Ezzel egyidőben kerül sor a Magyar Népköztársaság 4 százalékos kamatozó törlesztéses kötvényeinek húzására is.

A három békekölesönből a két nap alatt összesen 78 millió forint nyereséget sorsolnak ki. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás 1959. szeptember 1. 18 óra 10 perc

A legújabb divatu női és férfiruhák konfekció áron kaphatók az áruházakban - Bemutatták az őszi és téli divatot

35.

Szerdán délelőtt a Belkereskedelmi Minisztériumban az Állami Áruházak kisegítő üzemei bemutatták a legújabb őszi és téli divatcikkeket, férfi és női kabátokat, pulóvereket, ruhákat és női kalapokat. A kisegítő üzemek kizárólag áruházaknak dolgoznak, s nem nagy szériában készítik a cikkeket, hanem 100-500-as tételekben. A cikkek mindenben követik a legújabb divatot, s legnagyobb előnyük, hogy kidolgozásban és anyagban vetekszenek a belvárosi szalonok ruháival, viszont lényegesen olcsóbbak, konfekció áron kerülnek forgalomba. Igen tetszetősek az őszi és téli kabátok, Bőséges a választék női délutáni és kiséstélyi ruhákból. Egy-egy kiséstélyi ruha ára mindössze 290-300 forint.

Az ATEX Textilkiskereskedelmi Vállalat is szerdán mutatta be az őszi és téli idény legújabb árucikkeit a MUOSZ Klubjában. Őszel és télen nem lesz hiány selyem és textil méteraruban. Többek között lémszálás selymeket hoznak forgalomba, melyek igen alkalmasak kiséstélyi ruhákra és kosztümökre. Új anyag lesz az "Ottomán", amelyből köpeny és kosztüm varrható. Import tiszta-selyem taftok, plisszé-ruhaselymek és jacquard selymek már vásárolhatók az ATEX üzletekben. Népszerűek a kézzel festett tisztaselymek. Bővül az őszi-téli férfi és női ruhászövetek és a férfi sportruha-anyagok választéka. Számos ruha és kabátszövet-ujdonság kerül forgalomba. Az ATEX raktáraiban három millió forint értékű importáru van, amelyeket kijelölt boltokban hoznak forgalomba az ősszel. Kielégítik az igényeket pamutáruból is. Flanellből 140.000 méter van raktáron. Fejlesztik az önkiválasztó eladási rendszert, nagyobb üzemekben divattanácsadást rendeznek, a Kristóf téri üzletben pedig állandó kiállításon mutatják be a divatos méterára ujdonságokat és ugyanitt divattanácsadást szerveznek. A szövetboltokban férfi és női divatlapokból választhatják ki a vetők a legdivatosabb fazonokat. Fejlesztik az üzlethálózatot, az Ullói uton, a Rákóczi uton és a Krisztina téren új ATEX üzletek nyílnak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34 kiadás 1959 szeptember 2 18 óra 10 perc

Tizennégy nagy művelődési otthonban 93 hangverseny a SZOT őszi-téli zenei körműsorában

1959 szeptember 2

39

Vass János, a SZOT kulturális osztályának vezetője szardán az Egressy klubban tájékoztatta a sajtó képviselőit a legnagyobb művelődési otthonok zenei körműsorainak terveiről. Elmondotta, hogy a SZOT a husz legnagyobb üzemi szimfonikus zenekart felülvizsgálta és közülük Vörös Zászló Erdőrenddel kitüntetett Vassas Központi Művészegyüttes szimfonikus zenekarát, a fővárosi tanács, a közalkalmazottak, a KCZERT, a HVDSZ, az ÉDOSZ, a nyomdász, a pedagógus szakszervezet és a Pénzintézetek zenekarait alkalmasnak találta, hogy rendszeresen szerepeljenek a nagy művelődési otthonokban, s elsősorban a munkás-kerületekben segítsék elő a zene terjesztését.

A nyáron kísérletképpen Obudán, Ujpesten, Kőbányán és leutóbb a Halászbástyán rendeztek már szabadkéri hangversenyt. Az őszi és a téli évadban 14 művelődési otthonban, 93 műsoros estét tartanak majd, többek között hatot a XI. kerületi volt Dallos Ida művelődési házban, tizet a MOM-ban, továbbá a József Attila művelődési házban, az IKARUS-ban, Csepelen, Pesterzsébeten, a DANUVIA-ban hat-hat előadást.

Kétféle előadássorozatot dolgoztak ki a zenekarok részére. Az egyik hat előadásból álló sorozat preklasszikus, klasszikus műveket, szvitet, szerenádöt és balettet, magyar, szovjet és a népi demokratikus országok legszebb alkotásait és operáit tartalmaz. A másik, az öt előadásból álló sorozat lényegesen tartja az operarészleteinek ismertetését; több mű bemutatására is sor kerül. Néhány magyar zenekari mű mellett bemutatják például Sosztakovics Ünnepi nyitányát. A műsor összekötő szövegét minden esetben zenetanár, zeneesztéta, vagy zenekritikus mondja el.

Több nemzetközi tekintélyű művészt meghívtak; így Adam Kopicinszkijt, a wroclawi szimfonikusok igazgatóját, aki október elején a csepeli hangversenyen vezényli majd a zenekart. Neves ének- és hangszereslisták és sok fiatal tehetség működik majd közre, többek között Réti József, Lehoczky Éva énekes, Garai Dénes, Kocsis Albert haragdos, Antal István és Bacher Mihály zongorista.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35 kiadás 1959 szeptember 2 18 óra 15 perc

/Tizennégy... folytatása/

39

A széleskörű munkát az Egressy klub mellett alakult zenei bizottság fogja össze, ennek tagjai között van Kenessey Jenő Kossuth-éremes karnagy, Cser Gusztáv, Nagy Sándor.

Szeptember 5-én, este - nyitányként a SZOT őszi-téli zenei körműsorának - hangversenyt rendeznek a Halászbástyán. /MTI/

- o -

A Somogyban vendég szereplő Állami Népi Együttes Ünnepeit rendezett Latinka Sándor emlékművénél

1959 szeptember 2

42

A Somogy megyében vendégszereplő Állami Népi Együttes tagjai szardán Ünnepeket rendeztek a Kaposvár környéki nádasi erdőben nyugvó 19- s mártir, Latinka Sándor emlékművénél. Az ünnepeken résztvettek a megyei és a városi párt-, tanács- és ténegyszervezetek képviselői is. Kovács György, az együttes vezetője koszorút helyezett az emlékműre, az Állami Népi Együttes 150 tagja pedig egy-egy szál piros szegfűt tett a kommunista hős sírjára. /MTI/

- o -

Háziaszony akadémia, Faliság iskolája, Nők foruma - a Budapesti Nőtanács őszi programjában

1959 szeptember 2

Szardán a Budapesti Nőtanácsnál sajtótájékoztatót tartottak be arról, milyen tanulási, művelődési lehetőségeket nyújt az őszi hónapokban a nőmozgalom a fővárosi háziaszonyoknak, faliságoknak.

Elmondották, hogy a mind népszerűbbé váló Háziaszonyok Klubja az idén Háziaszony Akadémiát rendez, amelynek tíz előadásból álló sorozata jőformán minden nőt érintő és érdeklő kérdést fölöl. Az első előadás címe: A boldog otthon titka, ezt követi a gyermeknevelés problémáiról szóló előadás, majd a lektűrös szakemberek ismert tük a lakberendezés, az illéses öltözködés legfontosabb tudnivalóit. Külön előadás foglalkozik az egészségügy, a válás, a nők jogainak kérdéseivel,

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35 kiadás 1959 szeptember 2 18 óra 20 perc

/Háziasszony... folytatása/
41

S egy alkalommal a külföldi asszonyok életéről tartanak ismertetést. Így-egy témakörnek általában két vagy három előadója lesz; a gyermeknevelésről például a pedagóguson kívül az idősanyós és a fiatalokorunk bíróságának képviselője is beszél majd.

Az akadémia - amelynek előadásai a Főp-közlekedés útja 10. számú házban 1. sz. sz. - október 5-én indul, a jelentkezéseket azonban már szeptember 15-én lezárják. A részvételi díj 40 forint, s az érdeklődők a 121-396 számú telefonon jelentkezhetnek.

Az ősszel egyébként a kerületi nőtanácsok rendezésében megnyílnak a Főp-iskolái, amelyekben több ezer háziasszony, felvétel, és számos ismerkedhet majd a divattal, az egészségügy, a pedagógia időszerű kérdéseivel. Ismét megrendezik a kerületekben a Főp-fórumát, s ezeken az előzetesen bejelentett kérdésekre válaszolnak majd a letelepedettek, a tanácsvezetők és mások. /MTI/

- o -

Felvette a talitelalattért járó több mint egymillio forint-
os lottónyerményt a 13 tagu lottozó csoport
1959 szeptember 2

37

Ismét ismertetés, a lotto 34. játékhatáiban a XIII. kerületi Szék- és Fűgyár 13 tagu lottozó kollektívájának sikerült megtalálni mind az öt kisorsolt számot. Az 1,279.321 forintos főnyerményt kedden vették fel a Sportföldási és Lotto Igazgatóság Hádor utcai főpénztárában. A szerencsés nyertesek a nyermény-illeték levonása után 1,023.557 forintot kaptak kézhez. Közülük Nagy József művezető öröklakást és személygépkocsit, Molozs József főmunkos szintén autót, Bergel István, Csutneki János lakatosok és Szabó István sztrazslyos motorkerékpárt, öten modern butort, kettőn pedig öröklakást vásárolnak a nekik jutó összegen. Lukács Vincé mérnök családi házat épít nyerményéből. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37 kiadás 1959. szeptember 2. 18 óra 45 perc

Szolnok megyében több mint harmincázezen vettek részt a
Szovjet-Ukrajna Kulturális Napokon

43.

A Magyar Szovjet Baráti Társaság Szolnok megyei elnöksége és a tömegszervezetek augusztusban rendezték meg a Szovjet-Ukrajna Kulturális Napokat. A megyében negyvenegy előadás hangzott el Ukrajna népének életéről, munkájáról, művészetéről. Tizennyolc helységben és a nagyobb termelőségű szervezetek központjában kiállítást rendeztek Ukrajna mezőgazdaságának fejlődéséről, népművészetéről, a Szovjetunió hétéves tervéről. Műsoros esteken, klubnapokon ismertették az ukrán költészet és zeneirodalom remekait. Számos üzemben és termelőségű szervezetben volt magyar-szovjet baráti találkozó. Mintegy 30 helyen vetítették az Ukrajna él című filmet. A Szovjet-Ukrajna Kulturális Napok eseményein több mint harmincezer Szolnok megyei dolgozó vett részt. /MTI/

--- --

Elkészültek a beépített konyhaberendezés és öltözőszek-
rény mintapéldányai - Jövőre ötezer lakást rendeznek be
az új butordarabokkal

1959. szeptember 2.

44.

A Lágymányosi Épületasztalosipari Vállalat az országos lakásbutor-pályázaton díjat nyert tervek felhasználásával elkészítette a korszerű, beépített konyhabutor és öltözőszekrény mintadarabjait.

A konyhaberendezés láncszerűen egymás mellé sorolja azokat a tárgyakat, amelyeknek használata összefügg. Ennek az elrendezésnek előnye, hogy a háziasszonynak nem kell a konyha egyik sarkából a másikba szaladgálnia, egy helyben ülve végezheti munkáját, mert csoportosítva, együtt találja a szekrényt, a belőle kihúzható munkalapot, amely a konyhaasztalt helyettesíti, a tüzhelyet, a mosogatót hideg-meleg vízcappal és a szemetesvödörrel. A hőálló műanyaglappal és műanyagfóliával burkolt berendezés könnyen tisztítható. A szekrényfiókok is műanyagból készültek, ami nemcsak higiénikus, hanem tetszetős is. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35 kiadás 1959 szeptember 2 18 óra 20 perc

/Háziasszony... folytatása/
41

S egy alkalommal a külföldi asszonyok életéről tartanak ismertetést. Egy-egy témakörnek általában két vagy három előadója lesz; a gyermeknevelésről például a pedagóguson kívül az idős anyós és a fiatalokunk bíróságának képviselője is beszél majd.

Az iskola - amelynek előadásai a Főpárttársaság utja 10. számú házban lesznek - október 5-én indul, a jelentkezéseket azonban már szeptember 15-én lezárják, a részvételi díj 40 forint, s az érdeklődők a 121-390 számú telefonon jelentkezhetnek.

Az ősszel egyébként a kerületi nőtanácsok rendezésében megnyílnak a Felsőkerületi iskolái, amelyekben több ezer háziasszony, feleség, anyóska ismerkedhet majd majd a divattal, az egészségügy, a pedagógiai időszaki kérdéseivel. Ismét megrendezik a Kerületben a Főpárttársaság fórumát, s ezeken az előzetesen bejelentett kérdésekre válaszolnak majd a kerületi képviselők, a tanácsvezetők és mások. /MTI/

- 0 -

Felvette a talitalálatért járó több mint egymillio forintos lottonyereseményt a 13. tételű lottozó csoport
1959 szeptember 2

37

Mint ismertetes, a lotto 54. játékhatéban a XIII. kerületi Szék- és Párucgyár 15. tételű lottozó kollektívájának sikerült megtalálni mind az öt kisorsolt számot. Az 1,279.321 forintos főnyereseményt közösen vették fel a Sportforgási és Lotto Igazgatóság Tábor utcai főpénztárában. A szerencsés nyertesek a nyereség - illeték levonása után 1,023.557 forintot kaptak kézhez. Közülük Nagy József művezető öröklékést és személygépkocsit, Kólozs József főművezető szintén autót, Bergel István, Csutnoki János lakatosok és Szabó István sztrárpályás motorkerékpárt, ötven modern butort, kettőn pedig öröklékést vásárolnak a nekik jutó összegeen. Lukács Vince mérnök családi házat épít nyeresényéből. /MTI/

- 0 -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37 kiadás 1959. szeptember 2. 18 óra 45 perc

Szolnok megyében több mint harmincezren vettek részt a Szovjet-Ukrajna Kulturális Napokon

43.

A Magyar Szovjet Baráti Társaság Szolnok megyei elnöksége és a tömegszervezetek augusztusban rendezték meg a Szovjet-Ukrajna Kulturális Napokat. A megyében negyvenegy előadás hangzott el Ukrajna népének életéről, munkájáról, művészetéről. Tizennyolc helységben és a nagyobb termelőszövetkezeti központokban kiállítást rendeztek Ukrajna mezőgazdaságának fejlődéséről, népművészetéről, a Szovjetunió hétéves tervéről. Műsoros esteken, klubnapokon ismertették az ukrán költészet és zeneirodalom remekeit. Számos üzemben és termelőszövetkezetben volt magyar-szovjet baráti találkozó. Mintegy 30 helyen vetítették az Ukrajna él című filmet. A Szovjet-Ukrajna Kulturális Napok eseményein több mint harmincezer Szolnok megyei dolgozó vett részt. /MTI/

Elkészültek a beépített konyhaberendezés és öltözőszekrény mintapéldányai - Jövőre ötezer lakást rendeznek be az új butordarabokkal

1959. szeptember 2.

44.

A Lágymányosi Épületasztalosipari Vállalat az országos lakásbutor-pályázaton díjat nyert tervek felhasználásával elkészítette a korszerű, beépített konyhabutor és öltözőszekrény mintadarabjait.

A konyhaberendezés láncszerűen egymás mellé sorolja azokat a tárgyakat, amelyeknek használata összefügg. Ennek az elrendezésnek előnye, hogy a háziasszonynak nem kell a konyha egyik sarkából a másikba szaladgálnia, egy helyben ülve végezheti munkáját, mert csoportosítva, együtt találja a szekrényt, a belőle kihuzható munkalapot, amely a konyhaasztalt helyettesíti, a tűzhelyet, a mosogató hideg-meleg vizcsappal és a szemetesvödröt. A hőálló műanyaglappal és műanyagfóliával burkolt berendezés könnyen tisztítható. A szekrényfiókok is műanyagból készültek, ami nemcsak higiénikus, hanem tetszetős is. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás 1959. szeptember 2. 18 óra 50 perc

/Elkészültek...1.folyt./
44.

Az új formájú, beépített ruhásszekrény színes műanyagburkolata is díszíti a lakást, előnye még az is, hogy kopásálló és könnyen takarítható. Nem utolsósorban pedig olcsóbb, mint a furnér-lemezzel burkolt régifajta szekrény.

A mintadarabokat az Építésügyi Minisztérium, a Könnyűipari Minisztérium, az Iparművészeti Tanács, valamint a többi érdekelt szerv tagjaiból alakult bizottság megvizsgálta és megbeszélte a tervezőkkel, valamint a kivitelezőkkel a szükséges apróbb módosításokat. Az így jóváhagyott mintapéldányok gyártását rövidesen megkezdik. Még ebben az évben elkészül az első 28 darabból álló kísérleti sorozat. Ezeket a Hamzasabégyi uti, valamint az Almos vezér uti mintaházakban építik be. A kis sorozat alapján jövőre megkezdik a berendezések sorozatgyártását és 1960-ban már hozzávetőleg ötezer lakást szerelnek fel ilyen berendezéssel. Az asztalosipari munkákkal párhuzamosan különböző gyárakban készíttik a beépített konyha új típusú tüzehelyét villany- gáz és szén, illetve fatüzelésű változatban.

A beépített berendezéseket az ötéves terv időszakában a könnyűipar tömegesen gyártja és bárki megvásárolhatja azokat./MTI/

--- . ---

Átadták rendeltetésének az új miskolci zöldség- gyümölcsraktárt

1959. szeptember 2.

45.

Szerdán délelőtt Miskolcon ünnepélyes: külsőségek között átadták rendeltetésének a Szövetkezetek Borsod Megyei Értékesítő Központja, valamint a Műtrágya és Növényvédőszer Értékesítő Szövetkezeti Vállalat új raktárát. Az ünnepségen megjelent Nyers Rezső, a SZÖVOSZ elnöke, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, Prieszol József, a Borsod Megyei pártbizottság első titkára, az MSZMP Központi Bizottságának tagja.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás 1959. szeptember 2. 19 óra perc

/Átadták rendeltetésének...1.folyt./
45.

Az ünnepség résztvevői megtekintették a létesítményeket, amelyek együttes beruházási értéke megközelítette a 10 millió forintot. A zöldség-gyümölcsraktár napi 15 vagon zöldség, gyümölcs átmenő forgalmát képes lebonyolítani, s ezzel megoldja Miskolc város, valamint a Sajószentpéter környéki bányásztelepülések ellátásának évek óta sok gondot okozó problémáját. A téli időszakban 60 vagon áru tárolására alkalmas. A műtrágya- és növényvédőszer raktárban 220 vagon árut tárolhatnak, az egész megye szükségletének mintegy 50 százalékát.

A raktárak megtekintése után Nyers Rezső beszédet mondott. Bevezetőben rámutatott: a földművelésszövetkezetek igyekeznek minél hatékonyabban támogatni a pártnak azt a célkitűzését, hogy a munkásosztály helyzetét állandóan javítja. Ebben a tekintetben - mondotta - fontos problémát old meg a két létesítmény: a műtrágya és növényvédőszer raktár közvetlenül a mezőgazdasági termelés fejlesztését, a zöldség-gyümölcsraktár pedig az ellátás megjavítását szolgálja. Különösen jelentős az új műtrágyaraktár, ha arra gondolunk, hogy a következő ötéves tervben előreláthatólag két és félszeresére emelkedik a műtrágyafelhasználás.

A továbbiakban hangsúlyozta: a szövetkezeti kereskedelem most arra törekszik, hogy megszüntesse a továbbfejlődés egyik gátlóját, a raktárhányt. A miskolci létesítményhez hasonlóan új raktárak épülnek Pécsen, Salgótarjánban, Veszprémben, Tatabányán és más iparvidéken.

A zöldség-gyümölcsraktárt a szövetkezetek Borsod megyei központja nevében Fischer Pál igazgató vette át. Elmondotta, hogy a megye zöldség-gyümölcsfogyasztása az elmúlt évihez viszonyítva mintegy 50 százalékkal emelkedett, s az árak, amelyek korábban általában 30-40 százalékkal magasabbak voltak, mint a fővárosban, az idén általában azonos szinten alakultak./MTI/

--- . ---

B 40. kiadás 1959. szeptember 2. 19 óra 35 perc

Szélesedő együttműködés a keleti és a nyugati országok egyházai között - dr. Bartha Tibor püspök nyilatkozata az Egyházak Világtanácsa központi bizottságának rhodosi üléséről

46.

A mintegy 180 protestáns és orthodox egyházat magában foglaló Egyházak Világtanácsa augusztus 18-29 között Rhodos szigetén tartotta központi bizottságának ez évi ülését. A magyar protestáns egyházak is tagjai e nemzetközi szervezetnek, így ez alkalommal is képviseltették magukat a központi bizottsági ülésen. A magyar delegációt dr. Bartha Tibor debreceni református püspök vezette, a küldöttség tagja volt Káldy Zoltán evangélikus püspök és Muraközy Gyula, a magyar Egyházak Ökumenikus Tanácsának főtitkára.

Dr. Bartha Tibor püspök az alábbi nyilatkozatot adta az ülés tapasztalatairól az MTI munkatársának:

- A tanácskozáson a főtitkár jelentésén és a végrehajtó bizottság beszámolóján kívül, a legfontosabb napirendi pont, az egyházak nemzetközi ügyekkel foglalkozó bizottságának jelentése volt az időszerű nemzetközi kérdésekről. Elmondhatjuk, hogy az ülés, s e bizottság jelentése is ebben az esztendőben már közelebb került a tényleges politikai valósághoz és érezni lehetett a tárgyalások légkörén a Szovjetunió és a szocializmust építő népek, valamint az egész emberiség békeakarátának sikerreit. Nemcsak abban jutott ez kifejezésre, hogy az Egyházak Világtanácsa - felmérve a nemzetközi helyzet adottságait - közeledő lépéseket kezdeményezett a Szovjetunió és a többi kelet-európai ország orthodox egyházai irányába. Első ízben jelent meg a központi bizottság ülésén a moszkvai patriarchátus küldöttsége, résztvettek a rhodosi megbeszéléseken a lengyelországi és a jugoszláviai orthodox egyházak küldöttei is. Az Orosz Orthodox Egyház egyik vezetőjének, Nyikolaj metropolitának a központi bizottsághoz intézett levele világosan megfogalmazta azokat a feltételeket, amelyek alapján a kelet-európai egyházak, így a Szovjetunióban működő orthodox egyház is, együtt tud működni az Egyházak Világtanácsával. Ilyenek a szociális igazságtalanság elleni küzdelem, az elmaradt népeket segítő fáradozás, a gyarmati politika és a faji megkülönböztetés elítélése. Közös erkölcsi kötelességünk - szól a metropolita levele - az atomfegyver-kísérletek betiltásáért, az atomfegyverek teljes megsemmisítéséért harcolni.

/ A központi bizottság kifejezte azt az /folyt.köv./ óhajt, hogy felvegyék a kapcsolatot a többi kelet-európai ország egyházaival is.

B 41. kiadás 1959. szeptember 2. 19 óra 40 perc

/Szélesedő együttműködés... 1.folyt./
46.

- A központi bizottság - folytatta Bartha püspök - a maga részéről határozatban követelte, hogy "a nagyhatalmak egyezzenek meg az atomkísérletek beszüntetéséről, járuljanak hozzá az atomkísérletek bizonytalan időre való felfüggesztéséhez is". Ez az okmány kéri az atomfegyverekkel még nem rendelkező országokat, ne kísérletezzenek ezek előállításával, mert ezzel a nemzetközi megegyezést veszélyeztetik. A központi bizottság kifejezte örömét a legmagasabb szintű kelet-nyugati tárgyalások létrejötté. Hruscsov miniszterelnök /Eisenhower elnök közelgő kölcsönös látogatása felett.

/ és - Nagyon figyelemreméltó tény - mondotta ezután - hogy az afrikai keresztyén egyházak képviselői az ülésen sürgették: tegyen meg az Egyházak Világtanácsa mindent a francia kormány által a Szaharában tervezett atomkísérletek megakadályozására. A nemzetközi ügyekkel foglalkozó bizottság sürgette az algériai kérdés békés rendezését is, felhívta a francia egyházakat, vessék latba ennek érdekében teljes befolyásukat.

- Mindezek ellenére is nagy kérdés - hangoztatta dr. Bartha Tibor - hogy az Egyházak Világtanácsa működési területén csökkenti tudja-e nyugati politikai körök befolyását. Mindenesetre annak csak örülni lehet, hogy e terület felemelte szavát a nemzetközi feszültség enyhítéséért, a vitás problémák békés rendezéséért. Sajnos, sok jele van azonban annak, hogy számos nyugati egyházi vezető a kommunizmus elleni harcot tekintve a nemzetközi egyházi életet meghatározó tényezőnek. Igényeltem, hogy a keleti egyházakhoz való közeledés hozza magával a lehetőséget: az Egyházak Világtanácsa munkájának teológiai vitáiból, céljainak meghatározásából a keleti egyházak képviselői is az eddiginél nagyobb mértékben vehessék ki részüket.

- A központi bizottság ülésén felszólalt Káldy Zoltán evangélikus püspök is, aki a magyar protestáns egyházak a közelmúltban Kínában járt küldöttségének tapasztalatairól szólt. Hangsúlyozta, milyen nagy eredményeket értek el Kínában a szocialista építőmunkában, elmondta, hogy a kínai egyházak szabadon élnek, működnek. Káldy püspök óvta az egyházak képviselőit, nehogy a tibeti kérdésben egy idejétmúlt, rabszolgarendszer támogatói legyenek - fejezte be nyilatkozatát dr. Bartha Tibor református püspök. /MTI/

/ felszólalásomban -- . --

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 42. kiadás 1959. szeptember 2. 19 óra 50perc

Időjárásjelentés

47.

A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 2-án 19 órakor:

Várható időjárás csütörtök estig:

Tulnyomóan napos idő, kisebb felhőátvonulásokkal. Legfeljebb néhány helyen kevés futóesővel. A nappali felmelegedés a maihoz hasonló lesz. Legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 18-21 fok között. Távolabbi kilátások: a hőmérséklet kissé emelkedik.

A Dana mai vizállása 16 órakor: 293 centiméter. /MTI/

Német nemzetiségi estek Komárom megyében

1959. szeptember 2.

48.

Komárom megye több németlakta községében nemzetiségi estet rendez a Hazafias Népfront. A Magyarországi Német Dolgozók Demokratikus Szövetségének közreműködésével a mohácsi, a bakony-szlopi és a gyónki német együttések szeptember elején négy községben adnak műsort. Az első ünnepséget Vértessomlón tartották. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 43. kiadás 1959. szeptember 2. 21 óra 10 perc

Halálos közlekedési balesetek a fővárosban - Gondatlanságból okozott gyermekbaleset vidéken

49.

A Lenin körut és a Szófia utca kereszteződésében a 4-es jelzésű villamos halálra gázolta Komócsin Istvánné 75 éves, Budapest, VII. kerület, Dohány utca 46. szám alatti lakost. Az I. kerület, Avar utca 10. szám előtt pedig egy tehergépkocsi gázolta halálra Gyórik Mihályné 60 éves, Avar utca 10. szám alatti lakost, aki körültekintés nélkül lépett az uttestre a tehergépkocsi elé.

A rendőrség eljárást indított Knep Imre, az alsószolcai gépállomás traktorosa ellen, gondatlanságból okozott súlyos testisértés büntette miatt. Knep Nyékládházán a traktorát akarta beindítani és előtte benzínlámpával előmelegítést végzett. Eközben észrevette, hogy kevés az üzemanyaga, s egy 20 literes kannából akart pótlást venni. Töltés közben a benzinnel kevert nyersolaj az égő benzínlámpától felrobbant és a szétfröccsenő, égő üzemanyag a traktor körül álló hat 2-6 éves koru gyermekekre hullott, akik égési sérüléseket szenvedtek. A gyermekek közül a 2 éves Józsa László és a 3 éves Szilvás Istvánt súlyos égési sérülésekkel kórházba kellett szállítani. /MTI/

Fogadás Vietnam nemzeti ünnepe alkalmából

1959. szeptember 2.

50.

Vietnam nemzeti ünnepe, a Köztársaság megalakulásának 14. évfordulója alkalmából Nguyen Duc Thieng, a Vietnami Demokratikus Köztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője szerdán este fogadást adott a Gundel étteremben.

A fogadáson résztvett Kádár János, az MSZMP Központi Bizottságának első titkára, dr. Münnich Ferenc, a Minisztertanács elnöke, Rónai Sándor, az MSZMP Politikai Bizottságának tagjai, Komócsin Zoltán, a Politikai Bizottság póttagja, Nagy Dániel, az Elnöki Tanács elnökhelyettese, dr. Sik Endre külügyminiszter. Jelen volt a fogadáson /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

44. kiadás 1959. szeptember 2. 22 ór 20 perc

/Fogadás Vietnám...1.folyt./
5.

a Minisztertanácsnak, az MSZMP Központi Bizottságának és az Elnöki Tanácsnak számos tagja, a politikai, a gazdasági és kulturális élet sok vezető személyisége.

A szívélyes, baráti légkörben lefolyt fogadáson résztvett a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja./MTI/

--- . ---

Nagy sikerrel mutatkozott be a csehszlovák katonai művészegyüttes

1959. szeptember 2.

51.

Szerdán este a Központi Tisztiház színháztermében tartotta bemutatkozó előadását a Jan Nalepka századosról, a Szovjetunió hősről elnevezett pozsonyi katonai művészegyüttes.

A hangversenyen megjelent Nagy Dániel, az Elnöki Tanács elnökhelyettese, Dapsi Károly vezérőrnagy, honvédelmi miniszterhelyettes, a Magyar Néphadsereg politikai csoportfőnöke, valamint a tábornoki kar több más tagja, társadalmi és kulturális életünk sok ismert személyisége. Résztvett az előadáson R. Balastik ezredes, katonai attaséval az élen a budapesti csehszlovák nagykövetség számos tagja.

A színháztermet zsúfolásig megtöltő közönség valamennyi műsorszám után hosszantartó tapssal ünnepelte a csehszlovák katonaművészeket. Különösen nagy sikert aratott Ránki György: Szárnya, szárnya a madárnak című kórusműve, az All a malom és Lement a nap című népdal, amit a vendégművészek magyarul adtak elő./MTI/

V É G E

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1959 szeptember 3 6 óra -- peró

Szeptember 5 és 15 között nyitják kapuikat a felsőoktatási intézmények

1959 szeptember 3

1.

Felsőoktatási intézményeinkben - a műszaki és tudományegyetemeken, főiskolákon, az új felsőfoku tanító- és óvóképzőkben - az 1959-1960-as oktatási év megnyitó ünnepségeit szeptember 5 és 15 között tartják országsszerte.

A Budapesti Műszaki Egyetemen szeptember 5-én délelőtt 10 órakor rendezik a megnyitó ünnepséget az aulában. Dr. Csűrös Zoltán akadémikus, az egyetem rektora mond beszédet, majd aranydiplomákat adnak át. Ugyanezen a napon délben az egyetem dísztermében nyilvános egyetemi tanácsülés lesz, amelyen felavatják a műszaki doktorokat. Szeptember 7-én lesz a tanévnyitó ünnepély a Budapesti Orvostudományi Egyetemen.

A Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetemen szintén szeptember 7-én, a Vasvári Pál Utcai Egyetemen szeptember 8-án, az Építőipari és Kiválósági Műszaki Egyetemen, az Eötvös Loránd Tudományegyetemen, a debreceni Kossuth Lajos Tudományegyetemen, a pécsi állami- és jogtudományi karon és a Pedagógiai Főiskolán, az agrár Pedagógiai Főiskolán, valamint a budapesti Gyógypedagógiai Tanárképző Főiskolán szeptember 14-én lesz az ünnepélyes tanévnyitó. A Szegedi Tudományegyetemen és a Pedagógiai Főiskolán szeptember 15-én nyitják a tanévet.

Szeptember 7-én rendezik az évnyitó ünnepséget a Budapesti Felsőfoku Tanítóképző Intézetben, s az ezt követő napokban nyitják meg kapuikat a békai, a debreceni, az esztergomi, a győri, a jászberényi, a kaposvári, a nyíregyházi, a sárospataki, a szegedi, a szombathelyi felsőfoku tanítóképzők, valamint a kecskeméti, a soproni és a szarvasi, ugyancsak felsőfoku óvóképző intézetek.

/Fol.t.köv./